

ИИ-модель XiBot обучена на мыслях китайского лидера.

Китайский институт исследований киберпространства представил крупную языковую модель, обученную на идеологии и философии Си Цзиньпина. Новый чат-бот, получивший название XiBot, призван стать цифровым проводником по мыслям китайского лидера.

Пока что система проходит закрытое тестирование в правительственных кругах и недоступна для широкой публики. Однако в дальнейшем XiBot позволит гражданам взаимодействовать с массивом официальных документов через интерфейс генеративного искусственного интеллекта.

В основе знаний чат-бота лежит программный труд «Идеи Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи». Эта книга, ставшая своего рода десятилетним манифестом лидера, получила широкое распространение по всему Китаю и переведена на множество языков.

Работы Си Цзиньпина встречаются повсеместно — на правительственных сайтах, в новостных изданиях, на стендах в общественных местах. Важнейшие речи председателя незамедлительно воспроизводятся в интернете и СМИ.

Создание чат-бота на основе идей Си — это не случайность, а логичное продолжение существующей практики распространения его философии. Пекин стремится донести мысли лидера до каждого гражданина, используя современные технологии.

Для генеративного ИИ проблема возможных фантазий и искажений фактов, как правило, стоит весьма остро. Однако в случае с XiBot этот риск сведен к минимуму, ведь в Китае слова лидера считаются непреложной истиной.

Журналисты шутят, что следующей после «Chat Xi-PT» может появиться похожая нейросеть, которая увековечит Ким Чен Ына, северокорейского диктатора.

Многие компании сейчас всерьез рассматривают возможность «оживления» выдающихся исторических личностей в формате генеративного ИИ на основе их писем, речей и биографий. Например, Nvidia изучает перспективы воссоздания эпохи Древнего Рима или Наполеона.

Впрочем, в случае с более современной историей такие аватары смогут быть более полными и детальными благодаря видеозаписям. Глава технологического центра Nvidia Саймон Си считает, что современных политиков можно будет «оцифровать»

наиболее качественно.

Однако далеко не всем по душе идея цифровых копий тиранов и распространения их идеологии через социальные сети. В Китае же неодобренный властями чат-бот никогда не увидит свет — любую критику в адрес Си безжалостно вычищают из интернета.

Поэтому публичного появления XiBot, возможно, придется подождать. Но в будущем не исключено, что жители Поднебесной смогут пообщаться с искусственным воплощением своего лидера с глазу на глаз.